



FARNÍ ZPRAVODAJ

Římskokatolické farnosti Starý Rožmitál

Číslo 18 Ročník XIX

2. října 2022

*„Síla modlitby povede náš svět k míru,
ke sjednocení, k lepšímu světu.“*

Lorna Byrne

Drazí farníci,

Církev si nyní připomíná anděly – ty strážné, i archanděly. Ale myslím si, že jsou tyto boží bytosti stále na okraji našeho zájmu, třebaže s nimi sdílíme svůj život. Málo věříme tomu, co není vidět. A více věříme tomu, co vidíme, což způsobuje všechny naše problémy – vidíme rozdíly pleti, původu, národnosti, vlivu, moci, stylu života atd. Andělé tyto rozdíly nedělají, jsou s námi všemi a nenásilně nás nabádají k dobrému. Moc mi dalo svědectví Lorny Byrne, která od malička vidí anděly a komunikuje s nimi. V tom není výjimkou. Snad všichni, kteří byli Církví svatořečeni, spolupracovali s anděly. Bible je plná svědectví o jejich existenci.

A ještě bych se podělil o jeden z nejhrošších momentů mého života. Víte, že probíhá v Rusku mobilizace, ze země uteklo dosud cca 300.000 lidí. A já se nedivím.

Když jsem na základní vojenské službě v r. 1984 stál ve frontě a vyfasoval samopal, došlo mi, že to není zbraň na králíky, ale na lidi. Voják je pod přísahou chránit vlast, ale tehdy to byl komunismus. Byl jsem zdrcen. Neumím si představit, že bych se dnes dostal do situace Rusů, kteří zastávají názor o mírovém řešení. Fasují zbraně a jsou pod přísahou. Dezertéři dostanou 10



let vězení, nebo takové pošlou rovnou do 1. linie. Je to strašné.

Tak vás všechny prosím o součinnost i s jejich anděly strážnými a s anděly všech lidí, aby se mezi nás vrátil mír, pokoj, láska, víra a důvěra.

Děkuji. Bůh vám žehnej †!

Pater Petr

O životě s anděly

Lorna Byrne

Bůh stvořil lidi a Bůh stvořil i anděly, ale jsme velmi odlišní. Když Bůh stvořil muže a ženu, stvořil je k obrazu svému. Tato fráze neodkazuje na naše tělo – ale na naši duši. Naše duše je kus Boha, jiskrou Jeho božství, Jeho světla, které přebývá v každém z nás, bez ohledu na víru či nevíru. Nečekejte, až se ve vašem životě stane něco smutného, abyste pochopili, co je nejcennější: jsou to ti, které milujete, a ti, kteří přijdou do vašeho života, které budete milovat také. Nejsou to materiální věci, jako je sluníčko, déšť, zima, vítr, úsměv. To je jen smích. Skáčete radostí. To nejcennější však je být milován. Pro svého anděla strážného jsi vším; má oči jen pro tebe, ne pro nikoho jiného na světě. Jen ty. Myslím, že je to něco tak úžasného. Tvůj anděl strážný tě miluje, když mluvíš, sdílíš svá tajemství, sdílíš své potíže a starosti - vše, co máš na srdci - protože tvůj anděl strážný tě nijak nesoudí. Sdílejte vše se svým andělem strážným. Od Boha a andělů jsem pochopila, že každý z našich osudů je žít život naplno. Být obklopený přírodou je mocný způsob, jak se duchovně naladit. V našem světě je toho tolik, co je nepochopitelné. Někdy se něco, o čem si myslíme, že je katastrofa, později ukáže jako zázrak v přestrojení. Když tvůj anděl strážný vezme tvou duši do nebe, tvůj anděl strážný tam s tebou chvíli zůstane. Potom časem, až budete nějakou dobu v nebi, váš anděl strážný začne přicházet a odcházet, takže už nebudete pořád spolu tak, jak jste byli na Zemi. Anděl Michael mi řekl, že když se vaše duše a váš anděl strážný rozdělí v nebi, váš anděl strážný tráví čas modlitbou za vaši rodinu a milované, kteří jsou stále naživu. Když dostanete inspiraci, že byste měli něco udělat, často s vámi komunikuje váš anděl strážný. Znamení od andělů, bez ohledu na to, jak triviální se to v té době může zdát, je symbolem naděje, která nám připomíná, že nejsme sami, bez ohledu na to, co se v našich životech děje. Máme svobodnou vůli, ale máme anděly, kteří nás nutí dělat správné věci, aby nás nutili dělat to, co by Bůh chtěl, abychom dělali za každých okolností. Někdy i zvířata vidí anděly, ne vždy, ale když je to potřeba. Je to anděl, který udržuje zvíře v klidu, když je zraněné. Všichni musíme ukázat svou zranitelnost. Všichni se musíme naučit, že je v pořádku být zranitelní a že nikdo není dokonalý. Přátelství jsou často tím nejlepším místem, kde lze tuto zranitelnost ukázat. Až budete příště se svými přáteli, pozorujte, kdo dovoluje ukázat své pravé já, bradavice a všechno a kdo drží zábrany a prezentuje sebe a své životy jako dokonalé. Možná to budeš ty. Pokud jsou to jiní, kdo nevěří, zkuste jim poskytnout podporu a povzbuzení, aby se sdíleli otevřeněji. Dovolte si milovat a žít život se všemi jeho vzestupy i pády, ale važte si ho tím, že budete skutečně sami sebou. Každá sebevražda na světě sníží tebe a mě. Nezáleží na tom, jestli neznáte osobu, její rodinu nebo dokonce jestli žijí na druhé straně světa od vás -- jejich rozhodnutí ukončit tento život vás předčasně ovlivňuje. Tiše to roztrhne část vás -- i když si toho nejste vědomi. Každý z nás má v tomto světě jedinečnou roli - nikdo jiný nemůže hrát tuto roli. Nikdo nemá ukončit svůj vlastní život, když to udělá, je to jako by se zlomil článek řetě-

zu a zpomaluje to pokrok lidstva. Všichni se potřebujeme navzájem. Když někdo spáchá sebevraždu, je to jako by se všichni na celém světě trochu zmenšili. Nikdo si nemá vzít život. Pokud však někdo spáchal sebevraždu, andělé mi řekli, že jsou zabaleni do deky Boží lásky a jsou odneseni přímo do nebe. Čím blíže jste Bohu, tím více budete milující a pečující. Život je jednodušší, když se stanete plnými míru. Měli bychom se snažit naslouchat a ptát se. Modlitba je obousměrný proces. Požádejte svého anděla strážného, aby vám pomohl slyšet myšlenky, které vám každý den dává. Řekněte svému andělu strážnému, že jste připraveni naslouchat a že uděláte maximum pro to, abyste rozpoznali každou pozitivní a láskyplnou myšlenku, kterou vám váš Anděl strážný dává.

Seznam povoleného a zakázaného

Církev bývá naší společností nahlížena jako jedna z mnoha politických stran. Jako organizace, která se snaží prosadit svůj program, s nímž chce být hybnou silou ve společnosti, mít vliv a vážnost. A která pro realizaci svých cílů shání dobrovolníky a nové zájemce. Program se jeví jako jednoduchý: boj proti potratům, proti eutanázii, proti antikoncepci, proti rozvodům; boj vedený s morálkou Desatera, která je ovšem především sexuální morálkou. Nový zákon je pak základní učebnicí církve a je třeba jej číst v rejstříku povoleného a zakázaného. Pochtivé dodržování přikázání zajistí věřícím nebe, nedodržování vyústí v peklo. Posláním církve je pak přesvědčit co největší počet lidí o tom, že potraty, eutanázie a antikoncepce by měly být navždy zakázány. Možná že úplně stejně své náboženství vnímala jedna skupinka Židů Kristovy doby. Mojžíšský zákon měl svých 613 přikázání a v jedné chvíli zbožní Židé diskutovali, které z nich je asi to největší. Diskutující Židé nám připomínají mimoděk důležitou věc: to, že se vede debata na zbožné téma, ještě neznamená, že má smysl. Podobně to, že tématem nějaké zbožné knihy tzv. duchovního autora jsou svatá jména, Pán Ježíš a Panna Maria, ještě neznamená, že dotyčná kniha je dobrá. A pokud námětem malířského plátna je ten či jiný světec, rovněž to neznamená, že nejde o kýč. Ale zpět k tématu... Protože se zbožní Židé nemohli shodnout nebo proto, že neměli úplně čisté úmysly, přišli se svou otázkou za Ježíšem Kristem. „Které přikázání je největší? Potraty, nebo eutanázie? Mše zády k lidu, nebo zády k Bohu? Přijímání do ruky, nebo do úst, vestoje, nebo vkleče?“ Odpověď Ježíše Krista ale míří doprostřed, k podstatě vesmíru: „Miluj Hospodina, svého Boha, z celého svého srdce, z celé své duše a ze všech svých sil. Toto je první přikázání a toto je, člověče, zadání tvého života“ (Mk12,28-31). Morálka bez mystiky je mrtvá klec. Církev není organizace s programem mravní obrody národa, jakýsi okrašlovací spolek bojující proti sexu před svatbou, nýbrž organismus na cestě. A teprve v přikázání „Miluj Hospodina“ se rozzáří celá morálka a celá morálka dostane smysl. Podstatou církve není šesté přikázání, nýbrž dotek absolutna, Jákobův zápas s Bohem, ze kterého člověk nemůže vyjít nezraněn. Dotek věčnosti. Pokud bychom církev vnímali, jak ji popisuje úvod tohoto textu, pak by to byl jednoduchý život: dodržuj deset přikázání, a

hlavně to šesté a budeš spasen. Takto to ale není. Teprve ve světle „Miluj Hospodina“ člověk pochopí, že Desatero dává člověku prostor, aby se rozletěl, že jednotlivá přikázání zahrazují slepé cesty, dávají azimut pohybu, vytváří mantinely zahrazující odbočky vedoucí do temnot: pamatuj na sváteční den, pozor na to, co vyslovuješ, cti svoje rodiče, nebudeš závidět, nebudeš krást, nesesmilníš, leť. Že se ti to, človče, občas nepodaří, je tragický fakt, ale máš-li upřímnou a hlubokou lítost, od toho je zde odpuštění, svátost smíření. Vznikla nikoli kvůli nesoustředěnosti při modlitbě, nebo že ses zapomněl pomodlit před jídlem, nýbrž kvůli těm opravdu vážným věcem. Člověk je povolán k něčemu mnohem obtížnějšimu a mnohem většímu, než je dodržování Desatera, a posláním církve je něco mnohem víc, než shánění abonentů a přesvědčování veřejnosti o škodlivosti potratů. Když Pavel mluví o tom, že jsme byli povoláni ke svobodě, nejedná se o malé věci. A v podobenstvích se toto téma objevuje znovu a znovu: Dostal jsi hřivny, tak se snaž, abys s nimi pracoval, abys využil všechno, co jsi dostal. Máš tu jen omezené roky života, tak usiluj ze všech sil, aby tento den byl Den, abys jej využil do poslední vteřiny. Bůh miluje tento svět, tak bys měl i ty a měl by ses snažit, aby za tebou něco zůstalo, aby tvoje hřivna vynesla tisíc dalších. Že se cestou obvykle trochu nebo více ušpiníš, je smutné, tak toho lituj, pros Boha o odpuštění a vyznej se z toho, ale nezastavuj se, běž dál vpřed. Nový zákon pak není knihou povoleného a zakázaného, nýbrž průvodcem na Cestě. Morálka bez mystiky je mrtvá. A mystika bez morálky se stává neřízenou střelou. Ale pokud má termín „lidská svoboda“ nějaký obsah, pak ten, že každou vteřinu mám využít k tomu, aby se program nebes – Krása, Dobro a Pravda – uskutečnil na nebi i na zemi.

P. MAREK ORKO VÁCHA
(z KT č. 46/2017, redakčně upraveno)

Zprávy a oznámení

Slavnost Posvěcení kostela

městský kostel Rožmitál – 7. 10.

farní kostel Starý Rožmitál – 16. 10.

Hvozdňany – 16. 10.

Misijní bazárek

Na Misijní neděli 23. 10. přede mší svatou můžete opět přinést na faru hodnotné předměty (rozuměj ne na vyhození), které bude po mši svaté možno koupit za dobrovolnou cenu – ta bude součástí sbírky na Papežská misijní díla. Fara bude 5 minut přede mší logicky uzavřena. Opožděnci můžou dodat své zboží po mši. Ponechané předměty si prosím poté odnese domů. Předem díky všem dárcům.

Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 3. do 16. října 2022

Den		Starý Rožmitál				
		farní kostel Povýšení sv. Kříže	filiální kostel sv. Jana Nepomuckého	Hvožd'any	Bělčice	Ostatní
Pondělí	3. 10.		16,30			
Úterý	4. 10.		9,00			
Středa	5. 10.		9,00			
Čtvrtek	6. 10.			18,00 zpověď	16,30 zpověď, 17,00 mše sv.	
Pátek	7. 10.		Slavnost posvěcení kostela (8. 10. 1905) 17,00 Hodina Božího milosrdenství tichá adorace, svátost smíření 18,00 Za Janu a Jana Rozkotovy			
Sobota	8. 10.					
Neděle	9. 10.	28. neděle v mezidobí 8,30 volná intence <i>Po mši sv. farní kavárna</i>		10,10 b. sl.	11,15 mše sv.	
Pondělí	10. 10.		---			
Úterý	11. 10.		---			18,00 Farní spol. <i>Panský dům</i>
Středa	12. 10.		18,00 vlastní intence <i>Po mši sv. adorace</i>			14,30 mše sv. <i>Centrum soc. sl.</i>
Čtvrtek	13. 10.				17,00 mše sv.	
Pátek	14. 10.		17,00 zpověď, 17,30 růženec 18,00 volná intence			
Sobota	15. 10.					
Neděle	16. 10.	Slavnost posvěcení kostela 8,30 Za farnost		10,10 mše sv.	11,15 b. sl.	

